

Üzleti berendezés

és egyéb üzleti cikkek beszerzésénél előfizetőinek tájékoztatást nyújt és díjtalanul eljár a

„Fogadó” kiadóhivatala.

Böcögő József Korona-fogadója és „Pannonia” kávéháza, Miskolc. Kávéház, elsőrendű éttermek, sörcsarnok. Magyar konyha, kitűnő borok.

Kiss Ernő Korona-fogadója

Nagykanizsa — a város központján. Éttermek, sörcsarnok, kávéház, szép nyári udvar kert — vendéglő. — Magyar konyha. — Kitűnő fajborok

Bornyilvántartási könyvek (amit vendéglősök kötelesek) a „**bortörvény fontosabb rendelkezései**” — amit sőtésben, pinceben, látható helyen szintén kötelesek kifüggeszteni mindenki, — beszerezhető a **Fogadókönyvnyomda vállalatnál**, Bpest, VIII., Szentkirályi-utca 34. sz. alatt.

Fővárosi vendéglősök és kocsmárosok figyelmébe!

„Bornyilvántartási könyvek” vezetésére helyszínen ajánljuk mérsékelt díjazás mellett **Juszkó Géza** Bpest, VII., Damjanich-utca 30. 3-3

Állandó borvásár. Azon T. kaptársaimat, kiknek kitűnő **móri borra** van szüksegek, ezután is felkérlek, hogy forduljanak hozzáam teljes bizalommal Kolozsváros tisztellett **Mór (Fejérmegye) Stoffer Mihály** vendéglős.

Brunovszky Károly
hygienikus
főiskolai
tisztított intézete
BUDAPEST
Szvetleny-u. 18.

Hektográf-
lapok, ténák, ké-
szülékek stb. az a
étlap - sokszorosi-
táshoz való cikkek
leghalcsóbban be-
szerezhetők a
Fogadó-nyomdában

Minden állomásra bérmentve.	Figyelem!	Figyelem!	Bérmentve mindenholra.	
	Akinek igen finom természetes és tisztán kezelet utradalmi borokra van szüksége, ne sajnáljon egy levelező-lapot címzemre írni — legyen minta — legyen árjegyzék! Szállítok 60 literrel kezdve. Bérmentve mindenholra.			
	10 fokos 1911. évi zöld szilváni	64 korona		
	10 „ 1911. „ Rizling	64 „		
	9 „ 1913. „ prima kövidinka	48 „		
10 1/2 „ 1913. „ zöld szilváni	56 „			
	Beck Mayer borpince via Kecskemét, Kiskunmajsa.			

“MUNDUS”

EGYESÜLT MAGYAR HAJLITOTT
FABTORGYÁRAK R.-T. ::

Központi iroda:
Budapest, V., Dorottya-u. 5-7. sz.
(Hitelbank-palota.)

Raktár:
IV., Kossuth Lajos-utca 15.] sz.
Telefon 89-51.

GYÁRAK: Besztercebánya, Kassa, Borosjenő, Ungvár, Varasd, Vrata.

Mindennemű hajlított fabutor és kerti butor.

Ajánlja kávéházi és vendéglős berendezésekre csinosan ki illesztett gyártmányait.



Szent Margitszigeti Üdítőviz

A legkíválób szónsavval telített ásványvíz!

Mit asztali víz nagyon A Szt. Margitszigeti kellemes jótátsú üdítő és gyogyváz üdítő ital. :: :: kezelősege :: ::

Budapest, VII., Terezh-körút 22. Telefon 36-52.

Elismerő nyilatkozat.

Tekintettel **Horváth Ferenc** úrnak **Szeged.** Szívosen kijelentjük, hogy a konyháokra evék óta általános (és által) elszóított papírral minden alkalommal teljesen meg voltunk elégedve a papírral igen jó kellemes ízű, szép színt és aromát. Az Ön papírral, mint tiszta jó árú, hűkönné ajánljuk. Szeged. Tisztelettel **Juradovics Ferenc**, „Tiszta” nyagváltó. r.-t.

Magyar Paizs. Szükségesség és kényelteség miatt **Magyar Paizs** első alkalommal, tagdíjjal helyi, magyar írás, hogy mindenki **magyar szavakkal terjeszt minden téren.** — Ezt először az a konyha. Legújabbul a „Szegedi” **Rehény György és Horváth Lajos** Zalaegerszeg.

Vendéglősök Naptára

Ára díszes kötetessel K 2-50

Fontos fogadós, (szállodás) és vendéglős uraknak!

Bámulatos hatása van a „**Polorán**” **poloska** irtónak.

Petével pusztítja a poloskát. Nem piszkít, kellemes szobáit. Belégre gyogyító. Számos házaiart a fogadós (szállodás) uraktól **I közepe üveg 6 kor., 50 filler** (permetezővel), **nagy üveg** (háromszor nagy szálloda tisztítására) 12 korona.
Né k á m gyógyszeresznél Pécsvárad.

Kávéházi és Vendéglői berendezéseket:

alpacca, chinaezüst árut **VESZ és ELAD**
Braun Gyula Budapest, VII., Sip-u. 14.

Balázs Lajos

borigénykösege
— **Badacsonytomaj.** —
Szállít: kitűnő minőségű 0- és új **badacsonyi borokat** **vevő hordójába** töltve.

Papirszalvéták

legújtanósbabban csakis a **Fogadó könyvnyomdában** Budapest VIII., Szentkirályi-utca 34. rendelhető.

Jászberényi bortermelők első pincészetvezetése mint részvénytársaság

Sörház-utca.
Ajánlja kitűnő minőségű, tisztán kezelet, kizárólag tagjainak urasági saját termésű **fajborait**, u. m.: 1906 évi **Olasz rizling**, 907 évi **Veltelin**, 909 évi **Rajnai rizling**, 910 évi **Rajnai rizling és Olasz rizling**, 1911 évi **Olász rizling**, **Ezerjáy, Kövidinka, Mezős Feher, Matusfeher**, 913 évi **fajborait** különösen hűdőkben. Kényelmes átvétel. Olcsó napi árak. Pontos és lelkisimertes kiszolgálás. Levelekre válaszol a felvilágosítással szolgálja.
TÓTH JÁNOS fizetveztető.

A gyors meggazdagodás titka megtudható

Első Magyar Zeneautomata

kölcsönző és eladási intézet
Budapest, VIII. ker., Rákóczi-út 14. szám.

Állandóan nagy mintaraktár!

Minden érdeklődőnek vételkötellezettség nélkül bemutatjuk működésben vagy világy, mint szünya berendezett, tehát üzemköltséggel nélküli zeneiket a melyekért

5 évi jótállást vállalunk.

Csekély havi ráseletfizetésekre és betenkiténi hengeresre. Zeneinkben a modern technika minden vívmánya, mandolina, xylofon, hegedű, stb. be van építve. Meghívásra az ország bármely részében felkeressük az érdeklődőket.

Pénzdobásra jár, tehát önmagát kifizeti. Nincs kockázat.

Havibérlét 20 koronától feljebb.

Használt automaták fölírban.



ORSZÁGOS
VENDÉGLŐS
SZAKKÖZLÖNY.

ORSZÁGOS
PINCÉR
SZAKKÖZLÖNY

FOGADÓ

A MAGYAR FOGADÓS-, VENDÉGLŐS- ÉS KÁVÉSIPAR, A BORGAZDASÁG ÉS AZ IDEGENFORGALOM ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ SZAKLAP

HIVATALOS KÖZLÖNYE

az „Országos Vendéglos Egyesület”, — a „Székesfehérvári Vendéglosok és Kocsmárosok Ipartársulata”,

és Szabadai Szállások, Vendéglob, Kávéházak és Kocsmárosok Egyesület, — Tolvarengerei Vendéglobok és Kocsmárosok Egyesülete, — Veszprémi Vendéglobok, Kávéházak és Kocsmárosok Egyesülete, — Kaposi Szállások, Vendéglobok, Kocsmárosok és Kávéház Ipartársulata, — Brassai Vendéglobok, Kávéház és Iszaltár Ipartársulata, — Pécsi-Bánya Vendéglobok Ipartársulata, — Aradi Pincér Összejáró és Elhelyező Egyesület, — Nemetvári Vendéglobok Ipartársulata, — Pannóniai Pincér Összejáró és Munkás-Egyület, — Lévelezői Szállások, Vendéglobok és Kávéház Ipartársulata, — Szatmárnémeti Vendéglobok, Vendéglobok és Kávéház Ipartársulata, — Zombori Fogadósok és Vendéglobok Ipartársulata, — Nemesszaliki Vendéglobok Ipartársulata, — Hunyvári Vendéglobok, Vendéglobok, Kávéház és Kocsmárosok Ipartársulata, — Csopordérszegi Vendéglobok és Kocsmárosok Ipartársulata, — Sopron Árvári Vendéglobok Ipartársulata, — Sárospataki Vendéglobok Ipartársulata — az Erőszakos és Vidéki Fogadósok, Vendéglobok és Kávéház Ipartársulata, — a Ceglédi Vendéglobok Ipartársulata, — és a Mezőtur, Turkeve és Diványvári Vendéglobok Ipartársulatainak

Előfizetés: Egy évre 12 K. Félévre 6 K.
Megjelenik 1-én és 15-én.

Szerkesztő és lapigazgató:
FLÓR GYÖZÖ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 19. sz.

Értesítés. T. előfizető közönségünket értesítjük, hogy a „Fogadó” szerkesztősége és kiadóhivatala augusztus hónap elsőjétől kezdve VIII. ker., Rákóczi-ut 19. sz. (jelenlét 15. sz.) alatt van T. előfizetőinket kérjük, hogy ezentul leveleiket és pénzküldeményüket ezen új címünkre intézzék.

Akik itthon maradtak . . .

„Aki itthon maradtak teljesíték kötelességüket, tegyenek eleget dolgaiknak, miként az előtt és úgy, amint az a jelen rendkívüli körülmények engedik. Uzzel tartoznak önmagoknak, valamint azoknak, akiket a kötelesség még keményebb földadatok teljesítésére — a harcra szólított.”

Ilyen és ehhez hasonló figyelemmel beszédek és okos intelmeket lehet hallani komoly férfiakról és olyvashtait ugyanazt az újságokban is. Hallgassák és szívleljék meg tehát az okos szavakat s ki-ki tegyen eleget a rája váró kötelemeknek, úgy amint lehetnek és amint arra a mai viszonyok módot nyújtanak.

A mi közönségünk figyelmét is föl hívja erre a körülményre. Végezzé, intézzé dolgaikat úgy nyugodtan s rendben, mint annak előtte és kötelességeit ne muassza el teljesíteni. Előfizetőink, akik bárha kisebb terjedelemmel, de most is ép úgy pontosan kapják a Fogadót, — szintén tegyenek eleget kötelezettségüknek és egyenlitsék ki az esedékes előfizelési díjat. Ne hódoljon senki annak az üres föltógnak, hogy most háborus világ van, tehát nem teszék és nem fizetek semmit. Rendes ember nem gondolkozik így, hanem teljesíti rendben és sorjában dolgaikat. Abban a józan tudatban, hogy az a kötelesség teljesítés később is esedékesse válik. Arra pedig, hogy a mostani állapotoknak veszes kimenetele lesz vagy lehet ránk néze, — széles e hazában és az egész monarchiában, senki se gondol. Merthogy ilyen feltévezés semmi ok sincsen. — Teljesítsék kötelességüket, akik itthon maradtak.

Kisebb lapok.

A rendkívüli állapotok beálltának egyik első következménye lett, hogy a lapok megkisebbedtek. Így a nagy napilapok most csak 3-ad 4-ed résznyi terjedelemben jelennek meg, míg egyes hetilapok s folyóiratok a háborús idő tartama alatt, egyszerűen beszüntették a megjelenésüket. Mindezeknek okát a papiranyag — és szállítás — hiányában, valamint abban lehet találni, hogy a nyomdai munkaezők

nagy része szintén bevomult. Hasonló az állapot nálunk is. A „Fogadó” is ily okok miatt jelent meg kisebb terjedelemben. Ezt a hiányt azonban, ellenkezőleg a többi sajtóval, pótolni fogjuk, miheynt a jelen helyzetnek vége szünik. Azután ismét oly gazdag terjedelmű s tartalmu „Fogadók” fognak megjelenni, mint a múlt és az előző háborusban. Addig is azon leszünk, hogy a mi közönségünknek érdeklő és fölmerülő eseményeket stb. szakdolgozatok lehetőleg kimerítően közöljük. Am, hogy ennek is jól megtehesünk, a mi közönségünkhöz folyamodunk, hogy Fogadó szaklapját a háborus időben is részesítse az ő szerelőt és jóakaró támogatásával. Ugyint azelőtt eszedekte.

Az általános helyzet.

Csak gazdasági szempontból szólhatunk az eseményekhez, melyek ezidőszert nemcsak Európában, hanem majdnem az egész világot lekötve tartják. Indokolt és jogos merem föl a minket, hogy a nagy és világra szóló események befejezése után a gazdasági élet fel fog lendülni, a békés munka és fejlődés biztosított fog nyerni és az áldáshozó társadalmi tevékenység ismét esendes merdebe fog terelődni, amiből már több évvel ezelőt, a közviszonyok kényszerű hatása alatt, kiközöskent. Egyidőre megállt most a gazdasági tevékenység. Munkaező és tőke pangásban vannak. A társadalom megosztani tartozik ma azt a miye van azokkal, kiknek kenyérkereső tartatója a haza becsületét ér ellenséggel küzd és öszezterőn igyekeznek azokat az akadályokat, melyek gazdasági életünket és kulturális haladásunkat gátolták.

Igenis áldozatokkal kell hozni ma mindenkinek, aki csak teheti. Ez nemcsak hazafias kötelesség, hanem az emberszeretet követelményének kielégítése is. Vendéglos-társadalmunk mindig kivette a maga részét abból a tevékenységből, amit a maga oltárán végezni kellett, amit az emberi érzés megkövetelt. Most is ott lesznek a vendéglosok a segítségét nyújtók közt, ma is sokat adnak vissza a társadalomnak abból a kevésből, amit a társadalom szükös gazdasági helyzeténél fogva, szörványosan juttatott a vendéglosoknak. És teszik ezt abban a meggyőződsédben, hogy a nagy zivatar után bekövetkezik a szép időjárás, a gazdasági élet újból való fellendülése, a nép jóléte és loygasztási képessége.

De amíg a társadalom egyik részén az emberséges gondolkodást és cselekvést látjuk, addig a másik részen, t. i. azon, mely a nép táplálkozásának eszkö-

zeit, az élelmiszereket árusítja, éppen annak ellenkezőjét tapasztaljuk. Uszortát üznek a legszükségesebb, legnékülözhetetlenebb élelmiszerekkel, kizsarlják, kiuzsorazzák a helyzetet és a közönséget. Most, mikor az ifthonmaradtak anyagi helyzete amúgy is annyira gyengült, és a közjótékonyag nyírtja meg zsillipeit és a társadalom segítőkészebbé lép, akadnak kapzsi és lelkiismeretlen és eléggé meg nem belyegetett árusok és kereskedők, kik a nyomort és nélkülözést zsákmányolják ki anyagi érdekéből.

Ezt a lelketlen népséget ne csak az ellenfeleire hivatolt hatóság súlyos büntetések érje, hanem a tisztességes gondolkodó társadalom megvetése is. Ezt a szemérmetlen kapzsiságot osztorozni kell ott, ahol az ember éri. Itt nincs, nem lehet enyhítő körülmény. Aki ilyen módon vétezik, az bünhődjék példásan. Ez az egyszerű orvosszere az élelmiszerek uszorsárái számára.

És amikor ezen cikknk keretében az általános helyzetéről szólnuk, rá kell térnünk a saját helyzetünkre is. A vendéglosok már évek óta érzik az általános elszegényedést. Már évek óta élnék müröl-holnapra, azéták tárgyalta után. Általános elszegényedés vehető észre a vendéglos-karban is. Egészen fölkeszégény üzletek tönkmerennek, mert a vendéglob boldogulása mindig a közép boldogulásától függ. Vendéglob és nép sorsa anyja kapcsolódik egymáshá, hogy teljes összefüggés állapítható meg.

De vizsgáljat az a megfelyelt természeti tünemény, hogy a legnagyobb zivatar után is derülni szokott és ismét láthatjuk a tényes, éltető és felvidítő napsugarakat. Ki fog derülni a mi iparunk látóhatára, mi is, ki fog lógnak kerülni az általános helyzet kedvezőtlen ködötálya alá, mihelynt az általános gazdasági állapot javulni fog. De addig se legyünk türelmek. Ne lessük a sált galambot, mert az csak a mészben égésbe az ablakon. Ki kell építenünk egyesületeinket és társulatunkat, hogy azután a békés és nyugodt állapot bekövetkeztében ipari közügyeinket rendezhessük. Erre kell, hogy minden vendéglob törekedjék, mert hiszen tudják, hogy sok a rendezni való a mi iparunkban, a mi eddig óriási hátrány volt ránk néze.

Egyben ne feledkezzünk meg a „Fogadó”-ról. A mai súlyos viszonyokat lapunk is nagy érteny. Kérjük kártársainkat, barátainkat és előfizetőinket, hogy ne hagyják a Fogadót támogatás nélkül. A változott viszonyok megdrágították a lap kiadásának költségeit is és ennek

teletében nem jönnek be az előzetési díjak, úgy ahogy kellene. A lap kiadója, ki rosszban és jóban osztokdókok szak-körinckel, nagyon kevés jól lát és tapasztalt és ezúton ókál fogva nem díszelhetünk tartalékokkal, melyek rossz időben fedeztetni nyújthatnának. Egész őszintén és leplezetlenül kérjük t. kartársainkat, hogy a hátralékok díjakat szíveskedjenek mentől előbb beküldeni, mert a lap rá van utalva azokra. A Fogadó t. közönsége ne hagyja el az ő lapját még a rossz időben sem. Legyenek őszinték és méltányosak t. kartársaink a Fogadóval szemben is.

ORSZÁGOS VENDEGLŐS EGYESÜLET

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEL.

Értesítés. Az „Országos Vendéglő-Egyesület” t. tagjait értesítjük, hogy f. é. augusztus 1-én az egyesület irodáját a VIII. ker., Rákóczi-ut 19. fél em. (II. udvar), helyeztük át. Egyben kérjük a t. kartársakat, hogy a leveleket s egyéb küldeményeket ne személyekre, hanem mindig az egyesület címére szíveskedjenek címezni.

Továbbá kérjük úgy a t. ipartársulatokat valamint a t. tagtársakat, hogy a hátralékos tagdíjaikat mentől előbb szíveskedjenek beküldeni, nehogy a hátralékok felszaporodjanak.

Az elnökség.

Felkérjük a vidéki kartársakat, hogy az Országos Vendéglős Egyesülethez való belépésüket jelentsék be. Bejelentésük után megküldjük az alapszabályokat. Beíratási díj 2 kor. Évi tagdíj 4 kor.

Az Elnökség.

A SZÉKESFŐVÁROSI VENDEGLŐSÖK ÉS KOCSMÁROKOK IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEL.

Az ipartársulat hivatalos helyisége: VIII., Rákóczi-ut 19. sz. Jélemelet (II. udvar).

Hivatalos órák: minden hétfőn és szerdán és pénteken délután 3–6 óráig.

Jogtanácsot az ipartársulat minden tagja ingyen kaphat, ha az írást az ipartársulat fodájához fordul.

Az ipartársulat mindenemű hivatalos közleménye kizárólag a „Fogadó” utján közöltetik.

Kérelom a társulat t. tagjaihoz! Felkérjük a t. kartársakat, hogy szíveskedjenek a náluk megjelenő társulati pénzbeszedőnek a tagdíjakat nyugta ellenében pontosan megfizetni és családtagjaikat megbizni, hogy távollétükben beválthassák az esedékes havi nyugtákat. Ezt a kérelmet indokoltá teszi az a ténykörülmeny, hogy ha a pénzbeszedő egy és ugyanazon kartársához egy-egy hónapban többször elmenni kénytelen, nem képes a havonként esedékes tagdíjakat pontosan beszédni és ezáltal felszaporodnak a hátralékok.

Az elnökség.

A KONYHA KÖRÉBŐL.

Befőzéses és eltevéses telire.

Előző számban a barack-befőzés és ezek készítési módját ismertettük, míg ezuttal egyes zöldfélék-élelnek valamint a paprikának teli eltevéséről szólnunk. Ezeket a dolgokat is úgy jó, ha idejében vagyis akkor végezzük el, amidőn a legjobb ilyen cikkeket van alkalunk beszerzeni. Már pedig, erre az élelmicik-kéltére most nagyon jó és alkalmas időnk van. Zöldbabnak, töknek, borsónak, paprikának stb. most van a szüreti ideje és az idén, hála az Égnek, termelt mindegyikből annyi, hogy a jutányosn való beszerzés ugyancsak nem okozhat nagy gondot vendéglőseinknek. Dacára a háborus állapotoknak.

Háborus állapotok... Vendéglőseink és a vendéglői konyhák vezetőitől figyelmét különösen ebből a szempontból óhajtjuk fölthívni.

Ugyanis nem tudhatjuk, hogy a háborus események mikor s hogy végződnek és hogy egyes helyeken milyen viszonyokat hagynak maguk után. Egyes országokról tudjuk, hogy a termés nem a legjobban ütött be, különösen kerti vetyemények és főzélék-élelben. A háborus állapotok bejeteztével pedig nagy szükség fog beállni és ama helyeken keresettek lesznek az elajta cikke-k, ami viszont a kivitel és ez a drágaságot fogja maga után vonni. A főzélék-élel hiánya és ennek drágasága tehát máris nagyon előre veti árnyékát és nem éppen könnyű helyzet várakozik azokra, akik azt majd átélni lesznek kénytelen. Mi azonban ezt könnyen kikerülhetjük, mert nálunk ma még aránylag olcsó áron lehet beszerezni a szükséges cikkeket. Ezenfelül még az az előnyünk is megvan, hogy ama cikkekből termelt borsó és annyi hogy a javából lehet válogatni.

Téhat éljen ki-ki az alkalommal és szeresse be a megtelelő szükségletet. Gazdasszonyaink lözzenek be és tegyenek el minden főzélék-nemből jó sokat. Töltsék meg egészen az élelcamrákat, úgy hogy az új termésgy ályesmit venni vagy ezt más drágább élelmicikkel pótolni, senki se legyen rántalva.

Ámde nem elég csak a sok és drága anyagot beszerezni, hanem a teli eltevésre szánt cikkeket úgy is kell befőzni és illelve elténni, hogy az hónapokig ellálljon és józse mindig maradjon. Erre név ismétlenül konyháink figyelmébe ajánljuk — amit már multkor is ajánlottunk — a jól befőzést és szabályosan való eltevést, ami ebben az esetben igen fontos kérdés számba jó. Erre való tekintettel egyes zöld-féléknek, így a paprikának eltevési (és készítési) módját kimerítőbben közöljük és ezeket a „receptek” itt alább ismertettük!

Tökdpósta telire.

Gyöngé, de kilejtett tököket, nem igen vékonyan vágó gyaluval meggyaluljuk, miután előbb a hejjától és belétől is megisztítottuk. A meggyalult tököket megsózzuk, egy óráig hagyjuk a sóban s azután a kezünk között kifacsarjuk. Majd literes nagyságu üveg fenekére kevés sót hintünk, tenyverny szélesen rakjunk bele tököket, sózzuk meg s úgy rendenkint rakjuk tele az üveget. Legfelül bőven megsózzuk, jól megnyomkodjuk, hogy egészen tele legyen az üveg. A tök tetéjére azután öntsünk néhany kanálnyi friss olajat, mely a levegőt elzárja és meggátolja a cikk romlását. Az üveg száját hő-

lyag papírral bekötjük s teliére száraz kamrába helyeztük el. Ha a tök a teli használatkor nagyon sós lenne, hideg vízben kellőn ki kell áztatni és egy elkészíteni, mint nyáron a nyers tökök szokás.

Zöldbab befőze.

Szép, gyöngé zöldbabot meg kell tisztítani és vékonyan fölvágni; ekkor tálba rakjuk, forró sós vízzel leöntjük és egyideig abban állni hagyjuk. Azután öntsük szitára s ha jól lecsurgott, ráta a víz, rakjuk a zöldbabot üvegekbe, öntsünk rá háromnegyedrész vizet és háromnegyedrész boretect; kössük be hólyagpapírral, rakjuk széna vagy ruha közé ütsbe és hagyjuk kell egész óráig fölni s aztán ha kihült tegyük hűvös helyre. Amikor használni akarjuk, öntsük le róla az ecetes vizet, lözzük meg puhára és használjuk úgy, mint nyáron szokjuk.

Aszalt zöldbab.

Szép, gyöngé, hosszucsuóvú hártálytan paszulyt forraljunk tel sós vízben s lött paszulyt rakjuk tiszta aszalódészákra s tegyük ki az erős napra száradni. Esős időben fűtött sütkémencébe vagy löztes után a tűzhejyre kell ilyen célból tenünk. De akár napon, akár tűz mellett aszaltuk is, a kész paszulyt vázonzacskóba, szellős helyre kell akasztani. Télien éppen úgy kell meglözni rendes puhára és rántással, mintha csak friss, nyári zöld paszulyt készítenénk.

Tölteni való zöldpaprika eltevése.

A szép nagy paprikákból a magházt kivesszük, az füres paprikáktól egymásba tesszük, nagyobb beföltés esetében szépen elrendezzük, gyöngé üvegcs, sós, jó bors és szekfűborssal fűszerezett s fellorralt, azután kibíthott vízzel teleöntjük, hólyagpapírral bekötjük és kidunszítottuk. Télien az üveget felbontjuk, jól kimossuk a paprikát, sült hus és lött rizsből készített töltelékét, jó zirosan, hagymával és jó borssal megfűszerezve szépen lábosra rakjuk, paradicsomlével teleöntjük és ebben meglözzük. Ha puha, gyöngé rántást készítenk hagymával és berántjuk. Ha így készűl, nagyon jó és izletes.

Zöldborsó eltevése.

A zöldborsót ha kiválogatjuk, tegyük szitára, hintsük meg sóval, kavarkjuk meg és hagyjuk néhany óráig sóban állani és megszáradni. Azután tegyük üvegekbe és kössük le hártálypapírral. Ha ez megvan, akkor tegyük széna — vagy ruha — közé gözbe és hagyjuk negyedóráig forrni. Azután le vesszük és hűvös helyre tesszük.

A mi iparunkhoz tartozók a háboruban.

A bekövetkezett rendkívüli helyzet megmozdított és talpraállított mindenkit, meg azokat is, akik ilyenkor csak a néző szerepét vannak hivatva betölteni. A hadkötelesek pedig bevonnatnak minden rétegből s osztályából a társadalomban, így a mi iparunkból is, hogy részt vegyenek a mi monarkánk által indított ama nagy és igazságos harcban, amely országoknak át- és újralkalulását s a műveltségnek a népek millióira való kiterjedését fogja eredményezni.

A mi osztályunkban nem éppen kis számmal vannak azok, akiket a háborus ügyek tetre zóítottak. A vendéglősségnek majd 50%, míg a pincérek és löp-pincéreknek ennél több %/át teszi ki ama hadkötelesek száma, akik a jelen rendkívüli körülmények miatt tartoztak

bevonulni. Ezt egyébként az látszik igazolni, hogy a fővárosban majdnem minden második üzletből hiányzik a gazda, ami nem igen lehet másként a vidéken sem. Van olyan üzlet, pl. a Rákóczi-utí Keszev-étermek, honnan a gazda (Keszev) a főpincér, füzetőpincér és két éthordó vonult be. Schuller Ferenc, Váci-körtúri ügyvéd-főnök, szintén főpincérre s két füzetőpincérről együtt hagyta itt az üzletet. Bevonnak a többek közt Asvány Imre, a székely v. és koszm. ipartársulata al-előnöke (élelmézőnök, de kor- és létszám-főnökség miatt a múlt héten szabadságolták); továbbá Frenreisz István kartársunk, Gundel Károly a két Kiltner, (egyik honvédtárs s terjedelme miatt külön „agyszűzletungot” kellett rá szabati), Aszner József, Bischof Pál, Gyárfás Oláh Mihály (utóbbi századaskának), Kuthy István stb. stb. Vidékről szintén egyre kappak az értesülést a harcra bent vendéglős kartársokról, míg főpincér és pincér előfizetőinkről a nagy számmal visszerkező lapok ilyen jelzése: „háboruba ment!” ad tudósítást.

De nem marad hátra e tekintetben a „Fogadó” sem, melynek két munkatársa s az „Ung Gastgewerbe Zeitung” melynek szerkesztője voltak be. A *Fogadó nyomdának* vezetőjét (társ tulajdonosa) és két szedőjét szólította el a mozgósítás.

A mi iparunkkal kapcsolatos vállalatok tisztviselői és munkás alkalmazottainak szintén nagy része ment el a harcmezőre, így a Törley pezsgőgyárból 50-en és pedig 15-en az iradóból míg a többi a gyárból vonultak be. A bevonultak közt 15–16 tisztviselő volt, úgy hogy csak néhány irodai erő maradt és áll az igazgatóság s az üzem rendelkezése. A sörgyáraknál szintén csak két-három hivatalnok s számba alig vehető munkások teljesítik a teendőket. Ez a munkaerő és tisztviselő hiány pedig leginkább a Részvény-szörfőzdeknél látszik meg, ahol az igazgatók közül csak Stefanovics Dóme városi tisztviselő maradt vissza. Valószínűleg ő is azért, mert kimagasló nagy terméte célpont lehetett volna az ellen-szég szemében. Miután pedig a sörgyárakból a lovakat is besorozták, most egyes messzebb helyeken levő vendéglőkbe ökrös-szekereken szállították a sört. A szállításhoz az a módja bírha lassu is, még csak megleszi: de sok helyen még ilyen sines, ami aztán nem kis hátrányul van a vendéglői üzletekre.

Az ilyen és egyéb sok más ipargazdasági zavarok persze tartani fognak addig, amíg a háború tart. Bár adná az Ég, hogy mielőbb vége lenne és seregeink minél szebb győzelmekkel s kartársaink és hozzátartozóink érjében és egészségben térjenek vissza.

TÁRSULATI ÉLET

A társulatok tagjaihoz. A társulati élettel kapcsolatos szervezkedési teendők, melyek a vendéglősség helyi s központi intézményeinek kitérését s az egy és mindnyájára ügye érdekében az erőket vannak hivatala egybe-tömöríteni, — egyelőre elcsöndeseltek; úgyhogy aztán — a mostani állapotok befeléjezével, — újult és még nagyobb erővel induljanak meg. Míg azonban ezek a dolgok szünetelnek, egyes társulatok s így a „Székesfővárosi vendéglősség és koszmárosok ipartársulata” s ugyanígy az „Orsz. Vendéglős Egyesület”, megállás nélkül végzik irodai teendőiket a tagok érdekében. S amikor az irodák

pontosan, sőt a mostani állapotokra való tekintettel még nagyobb gondallal intézik el a kartársak ügyeit. — a tagok részéről, eddig nem tapasztalt közöny tapasztalható; amennyiben a tagsági járulékok beszedés-gátlatlanság a legelőbb elodózzák a jelen helyzetre való tekintettel. Ami pedig nekem, sőt, ellenkezőleg a mostani rendkívüli alkalom miatt kell inkább azon lenni mindenkinek, hogy a társulattal kapcsolatos kötelességek teljesítése legyen. — mi háznakat meg kell és meg fogjuk védeni!” — mondta a németek kitűnő eszázárja. A vendéglős iparhoz tartozóknak is háza, egyedül erős várai a társulatok és ezeket pártolni és megvédeni mindennél fontosabb a kartársaknak. A „Székesfővárosi vendéglősség és koszmárosok ipartársulata” előnöke, nemkülönben az „Orsz. Vendéglős Egyesület” vezetője ezúttal is kéri a tagtársakat, hogy emez intézményeikkel szemben tegyenek eleget pártolási kötelességüknek és a tagsági járulékokat pontosan egyenlítsék ki.

Kása főzés.

A világ most egy nagy lábos,
Melyben kását főznek;
Kása pofóg, pufog s rája
Ruszi, angol, frank szájtávtá
S nagy mohóan néznek.

Szerb és cincár is rásandít
S a kanalat nyújtja;
De azok kezére csapnak;
„Sz nekünk se jut — talán csak majd
Vakapatok pupja . . .”

Kis kártyós.

KÜLÖNFÉLE KOZLEMÉNYEK

Előfizető közönségünkhöz. Fölkérjük azon T. előfizetőinket, akik előfizetésükkel hártralepnek vannak, hogy az elmaradt hátralegéshez az előzőleg fűt postautalvány felhasználásával sziveskedjenek beküldeni. Emre kötelesség betartására különösen azokat kérjük, akiknek ezt tenni módjukban áll és a jelenlegi rendkívüli állapotokkal kapcsolatban megcsappant gazdasági viszonyok súlyát annyira nem érzik. Előfizetési és egyéb pénzek a „Fogadó” kiadói-hivatalába — Budapest, VIII. Rákóczi-ut 19 sz. alá intézendők.

**A Törley pezsgőgyár a katonák családjai-
nak.** Amikor hazafias vagy más emberbaráti ügygel kapcsolatos áldozathozatáról van szó, a Törley pezsgőgyár mindig a legelsősk sorában van. Ezt láthatjuk most is, hogy a háboruba ment katonák családját segélyező mozgalom megindult, a Törley József, és Társa pezsgőgyára lelkük telik tulajdonosa: csan-tavéri Törley Józsefné a nemese 5000 koronát áldozott e valóban azes és hazafias célra. Ugyanekkor a Vörös Kereszt egy-sülteinek 1000-000 íveg pezsgőt adományozott.

Borvásárlók figyelmébe. A múlt és az előző évben tudvalelőn igen sok helyen rosszul fizettet a szőlőtermés, ami aztán a jó borok iránti nagyobb keresletet vonta maga után. Az ismert „Visomlat és mátrahegyaljai szőlőtelepek börtet. r. t. igazgatóságát is ez indította arra, hogy a régi évjáratok felvéte-
rését kincsest forgalmazza hozzá. A Visomlatára börtetelés régi szőlőtelepein különben a múlt évi termés is jól beültött, és ezt lennétek ezúttal is a t. borvásárló vendéglők figyelmébe ajánljuk.

Bürger Albert kitüntetése. A mi szakkör-reinkben is előnyösen ismert marósvárhelyi sörgyáros az ottani keresk. és iparkamara előnöke: *Bürger Albert*nek és utódának fel-ségét a magyar nemességét *boroskrakói* elő-nedve adományozta. A népszerű és egész Erdélyben nagy tekintélynek örvendő, sör-

főzde tulajdonost a legelsőbb helyről ért emre kitüntetése alkalmával a szakkörök-ből, mint a nagy közönség köréből nagy szá-mosan üdvözölték. Amelyek csatoltak a „Fogadó” őszinte üdvözlését is.

A Srt. Lukácsfőrdő-Kertvállalat, igazgatósága el-határozta, hogy a háboruban megsebesülteknek, akiknek ápolása tart, a „Krisztály” viwet korlátlan mennyiségben és díjtalan szájára. Szerezzet vállalatnak ez a már a második jóköszomsági ténnye s így ez, mint az előző számmakban közölt hasonló le-nyes elhatározása, kitűnő vezérigazgató: Palotay Odón jajan konzul kezébe nyújtására történt.

A részegség meghatározása. Angolországban az oly egyének, akik az itasság gnyu-
nyu alatt állnak, a rendőrség által elő-állítottak és a rendőri orvos aztán meg-állapíthatja a részegség okát és fokát. Ez az egéző kérdés logikailagzatja most Am-erikában New-Yersey állam intéző körei-
is, ahol szintén arra a tapasztalatra jö-tek, hogy kénytelenek hatóságú intézke-
désével az alkoholizmus veszedelmes pusztú-
lását (?) rendszabályokkal korlátozni. Az első intézkedés pedig az volt, hogy a megrögzött alkoholisták nevét — svájci minlára — kipellengézték. Ettől a rend-
szabálytól azonban hamarosan eltértek, mert hogy kártérítési perek fenyegették az államot. Állt kellek tartani, hogy ha az egyik kipellengéztelt egyn az államot becsültsérsértésért perli, az amerikai tör-
vények értelmeben a bíróság egy tetemes összeget állapított volna meg a „hiron-tásért”. Ennek következtében tehát a részegség megállapításának más módján kezdtek tanakodni, amikor is az egyik honaty a javasolta, hogy részegnek csak az az egyn mondassék ki, aki a földön fekszik és képtelen tovább inni vagy felkelni. Egy másik háza bősépe pedig úgy kívánta a részegség megállá-
píthatni, hogy részegnek csak azon egynt lehet tekinteni, a ki a réten jár és a fübe igyekszik kapzkodni, hogy el ne dőljön. Egy harmadik azon nézetének adott kifejezést, hogy mindaddig, amíg a kulcsalat a kulcslyukat megtalálja „hiva-talosan” részegnek nem mondható. És ez az utóbbi nézet általános helyessé-
lálalkozott s megegyeztek abban, hogy az az egyn, ki a kapukulcsot, mint egy pisztyolt, lövésre készen tartva a kulcs-lyukat céltáblának tekint, az *hivatalsan* részeg.

APRO HÍREK. Szatocs szaporodása Budapesten a háború előtt havonta 80–90 szalocs ment fonkre, míg a mozgósítás bekövetkezése óta 50–60 új szalocsból keletkezett. A szatocsok nem ebből is látszik, kedvez a háboru. Szaporodnak — *Rablátalosa*. Bálog Károly füzetőpincér a múlt hét egyik éjében azután egy házban tartott, ahol kétféle megfáradta és kiróbtta. Az eszalad-rablók egyik azonban a támadás helyén hagyta kalapját s ennek révén a rendőrség csakhamar kézrekerítette a gonosz nációt.

Papírszalveta beszerzése egyelőre forduljon kartársunk a „Fogadó könyvnyomdához”, Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 36.

A legnehezebb koszmáros. A világ legnehezebb koszmáros bizonyára Watzel Lipót bécsi vendéglős volt, akinek testvára 240 (kétszáznegyven) kiló nyomott. Watzel mindaddig nem övezte hátrányát a nagy testi kiterjedésű; akkor volt csak kelet-melen neki, ha valohova utazott, mert hogy sehol-sen talált megfelelő ágyat. Erdekes, hogy halála is ilyen körülmény kapcsán, vagyis távoll. idősebben történt. Ugyanis a múlt hetekben a bajor fővárosba utazott, a szalon-örö megrendelése végett. A fogadóban persze, ahol megszállt, nem tudtak neki meg-felelő ágyat, ami aztán végre is úgy szegittek, hogy három divánt feltek egymás mellé, azokon keresztet fektetették. Watzel azonban nem bírta, mi-münchenben tartózkodás után hirtelen meghalt. A temetkezési vállalat kénytelen volt Watzel részé-
re „mérték után” koporsót készíteni, ami 2 és fél méter hosszú, egy méter széles és három méter magas volt és csak egy futóké ökrös nyugtalomra helyezett. Ha Watzel testterjedelme szimbólum volt, hát ez mindenki tájékoztatást arról, hogy mennyivel jobb dol-guk van az osztrák vendéglőknek, mint a magyarok-nak.

Herzka, Halász és Berger

Vas- és rézbutorgyár o Alapították: 1886.

Gyár, inoda és eladási hely **BUDAPEST, V., Lipót-körút 8—10.** Telefon 14—08.

Specialisták szálloda, kávéház, vendéglő berendezésekben.

Elvállalunk complete szállodai berendezéseket kedvező fizetési feltételekkel. :: :: ::
Költségvetés-irjegyek ingyen.

HASZNOS TUDNIVALOK.

Sörfoltok eltávolítása.

Vastag szövetből a sörfoltokat úgy távolíthatjuk el, hogy egy ruha kéféi házi szappannal bekennünk, előzőleg meleg vízbe mártjuk és a folt helyét jól kikékeljük. Ennek megtörténte után tiszta vízzel lemossuk a szapant és egy vízszűrővel szárazra dörzsöljük — de nem vasaljuk. — Pamut vagy selyemszövetekből a sörfoltot langyos vízzel és erős spirytussal (nem denaturált!) távolíthatjuk el olíptekken, hogy lete vízet és fele spirytussal veszünk s egy tiszta szivaccsal a folt helyét óvatosan dörzsöljük. A nedves helyet azután ruhával nyomban megszáritjuk.

A hamisított vaj felismerése.

A legjobb házászer a hamisított vaj felismerésére is terj. Ha egy darabka vaját megérvényről a forró tejbe dobunk s azzal együtt jól összerázzuk, akkor a vaj — ha tiszta — a tejen teljesen felolvad s — ha tisztóval — ellenben ha akármennyű más zsíradékkal volt hamisítva, úgy ez az idegen zsíradék a kihűlt tej felületén kiválik és rajta megmerevedve uszik.

NYILT-TER.

Itt rovat alatt kiadottak nem teljős s szerkesztésig.

Kiadó vagy bérbeadó vasuti vendéglő

Dunaparton az ismert jömenetű vasuti vendéglő 300 koronáért bérbe kiadó, vagy örökáron eladó. Bővebbet **Kovács Gyulánál** vasuti vendéglős **Dunapartján.** 1—4

Egy jóházból való fiu

teljes ellátással és ruházattal pincértanonnak felvétetik

Neumann Lipót vasuti vendéglős **KISKÖRÖS** (Pályaútvár.)

Eladó vendéglő és szálloda

Tiszafüred állomása közvetlen álléknében, berendezéssel együtt, más vállalat miatt azonnal eladó. Az épület áll: *szőlő dísz sánta, áterem, separé, hat vendégszoba, nyári helyiség, felső alsó konyha, élelmiszer, fűszermű, jéggyár, 3 szobás lakás, csatlakozás.* Az épület még 8 évig adhatós. Értekezni lehet a **Pilitzer Ignac, Tiszafüreden.** tulajdonossal.

ÜZLETI HIREINK.

Figyelmeztetés. Azon előfizetőinket, kik a "Fogadót" a megjelenés napján nem kapják meg, kérjük, szíveskedjenek a kiadóhivatal egy levelező-lapon értesíteni. **Jó-horok.** A múlt évi orosz időjárás következtében alig volt ekkor, ahol jó bor termelt volna. Kivételt képez a "Vissontai és a Mátrahegyaljai Szőlőtelepek Borvidékei" r-társ., melynek új bora minőség tekintetében még az eddigi termés is jóval fölülmúlja.

Szatmár az Európa kávéházát az vendéglő üzletet mint előzőleg jelezteik, **Novák István** ismert nevű kartársunk megvette, amelyet az utóbbi két héten teljesen átalakított és újan rendezett be. Az ünnepélyes megnyitás augusztus 15 én történtik.

Indián, a hason: "India" névű fogadói üzletet **Hirschfeld Márk** átvette. Az új fogadós ez alkalommal egész újan rendezette be a nagy kiterjedésű üzletet.

Szentesen a Fő-utcán **Polatské Mór** egy szép berendezésű kávéházát és sörcsár-

nokot létesített. A kávéházat **Polatské kartársunk "Korzó"** címen nyitotta meg és azt szakavatott vezetéssel rövidesen föllendítette.

Fülöp János több a budai Széchenyikert jöhrnévű vendéglőse, megvette a IV. ker. Veres Pálné-utca 33. sz. alatti vendéglőt. **Fülöp kartársunk** újan rendezte be és ünnepélyesen e hónap 11-én nyitotta meg új üzletét.

Nyilatkozat. Aluirótt P. sz. k. város szállásmestere igazoltam, hogy az Ön "Polarán" polsoaköltőjét a lakotanyában kipróbáltam. A vállalatomban, ha bármilyen az összes más **polsoaköltő** határánál fölműlő, mely eddigem szolgált arra, hogy az Ön "Polarán" (Hiv. pecs. helye) Tr. A. szállásmestere.

Kaszás Lajos fogadóját, a székesfehérvári "Magyar Királyt" megvette **Tosch Károly** zalagereszi fogadós örökáron. A vétel ára 210 ezer korona. Az átvétel az év végével történik. **Kaszás barátunk**, mint értesülünk, a jövő év elejével **Budapestre** költözik.

Szegedi paprika. Valódi édes nemes rózsapaprikát **köt Horváth Ferenc paprikás, Szeged,** amely paprika kellemes íze és szép színe az ételnek 5 kg-os postacsomag kg-ért 3 kor. 20 fill. (Gulyás-csípős) paprika kg-ért 2 kor, 80 fill. Tessedk próbarendelt tenni. Alapítva 1906. Irjegyek és minta bérmentve.

Kassán a Royal-éttermet, mint előzőleg jelezteik **Imrédy Rezső** ismert ottani főpincér vette át **Imrédy kartársunk** az üzletet egész újan berendezte és ünnepélyesen augusztus 14-én nyitotta meg.

KERESTETNEK. T olvasónkat kérjük, hogy az alább keresett címek hollett, kartárs szíveskedjék, a megadott órajókkal egy levele általunk kérésük.

Gergő József pincér hollett két tudati egy levélapon **Gilék** Irny vasuti vendéglős, **Zólyomváros.** Kérem a t vendéglős és főpincér barát, hogy **Hrozk János** barát, ki a múlt hónapban **Siófokon** ment, küldjék azonnal Jászkeszterre, bevételomást miatt a költségek intéskéletét előre is köszöni **Joza** vendéglős Jászkeszter, (ezdőszerint harctér).

Bálint Ferenc főpincér tudassa címét **Krausz** Ferenc fogadósánál, **Salgótarján.**

Szigler Alajos előzőleg **Brezsnóbánya** a M. G. főpincér, **Győr Royal-kávéház.**

Burger Károly főpincér hollett (volt B-gyarmaton és Rímszombatban) kéri egy levélapon tudatni **S. F. Pesthidéputat, Remete-fogadó.**

Turdosinban a Donner-féle fogadót **Freyer** Adolt megvette. Freyer kartársunk az üzletet egész újan és modernül szerelte föl s ünnepélyesen a múlt hónap elején nyitotta meg.

Csillag P. és Társa kávéház-berendezési vállalat (Tekesztalgyár). Törv. bej. egek **Budapest, VIII. ker., Közletemű-út 8. sz.** (Baross-ter mellett — Mosonyi-út sarkán) Az összes tervek művészek által készítettnek. — Költségvetések és felvilágosítások díjtalanul.

Öbecsén a Tisza-fogadó vezetését **Mayer** Jenő volt titeli fogadós átvette. Mayer kartársunk a modern berendezésű fogadói üzletet rövidesen szép lendülettel hozza.

HELYVÁLTÓZÁSOK. **Fantó** Márton a budapesti Keresy-étterem főp. állását újból elfoglalta. **Szöcs** **nemseind** Ede a Mátyás-király kávéház főpincéri állását töltötte be. **Schneller** Ferenc Losoncban a Szécs-kávéház főp. állását töltötte be. **Csokonay** Mátyás Salgótarjánban az egyelőrti Kasznói-vendéglő vezetését újból átvette.

Eladásra kínálunk

cirka 1000 hektoliter prima asztali és pecsénye bort

Mezőgazdasági Forgalmi és Értekeztető Vállalat

Budapest, Üllői-út 55. szám. — 2—2

PAPIRSZALVÉTA

1000 drbnakent 3.80 Szállítási a **Fogadó könyvnyomda** Budapest **Szentkirályi-utca 34.**

SZERKESZTOI ÜZENETEK.

Azon t. előfizetőink, akik a honzánk intenzív levelezése válságban nem kaptak, jelen rovatunkban találhatják meg jóvá írást. Csak előfizetőinknek válságolok.

R. L. T. v. Eljárásért őszinte elismerésünk és köszönetünk. Mert erre meliók azok a szavak, amiket leg utólvány szerzője jegyzett s melyekkel a "Fogadót" a "Fogadók" a valtakorok, más igazán szükségbe van az őszinte pártolásra. Hát ez valóban így is van és ázsáratunk kérjük, hogy ez alkalommal szíveskedjen kifejezésre juttatni a kartársak körében. Ismétlődő köszönetnyújtásunk és üdvözlés. **— G. né B. J.** Dacára a mostani kivételés állapotoknál, a "V. székesfehérvári" meg fog jelleni, de persze valamivel később, mint azt terveztük. Az 1900-iki és a mostani napár kiadványt elküldtük. — **Szabados.** Nem hogy csak be kell tartani az időt, hanem igen érdeke is, hogy olyan megmondolatan cselekedjék elkövetésűk öveskedjék. Ohysámit tenni rá, er majd éthordó korában és ez esetben, ha a postatakarékban 2—3 ezer koronája lesz. — **H. G. Cs. remete.** Ebben az ügyben hiszen kivételés titulus viselni. Napár-rendelését jegyzékbe vettük. — **K. B. A.** Szíveskedjék megírni, hogy miféle állást töltek be a múlt évben, hogy szerredni: főpincéret-e vagy főmesteri? Mert az esemény köztelenség csak első esetben lehet értelme. — **Borsziki.** On egyáltalában mit se szóljon se a főnökeknek se a h-igazgatóknak. Ha baját éri **Bubost** ur, majd fog 6 panaszkönyv és ekkor is lesz ideje ama "viharban" lepedőt ráteríteni. Lapot indítottunk. Üdvözlét! — **Sz. F. né Székesfehérvár.** Házasság fölbotkázashoz mindkét félnek bejegyezése szükséges, kivéve az olyan esetet, amikor a válásra az egyik fél is elegendő okot szolgáltat. Ha ilyen ok forog, akkor ekkor fél hi-bábjából is kimondják az elváltást.

Hirdetmény.

Az alvitéken egy 35—40 ezer lakosa városban egy **jóforgalmu és ujonnan épített 3—4 kocsma üzlet**

azonnal eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó beszálló kocsma

Soponyán, (Féher megye) egy minden melkékkeliseggel bíró, jó meneti beszálló kocsma, forgalmas országi melk: — lett, eladó. Értekezni lehet. — 2—3

Stern Hermannal Balatonfüreden.

Uj! Uj!

Kóstolta már az

Exotique néven

forgalomban hozott kávé? Mintaké késszaggatás

Messer és Edelmann cég

Budapest, Székesfehérvári-utca 13.

Legkorábbi csemegeszőlő

Csabagyöngyét, július 25-ét kezdve 5 kg-os postakosarákban itteni postára vagy vasútlómásra feladva, utavégt mellé 5 koronáért, pénzt előre beküldve, postáson bérmentve szállít

Jedlicska István v-tandokos
1000 drbnakent 3.80 Szállítási a **Fogadó könyvnyomda** Budapest **Szentkirályi-utca 34.**

Evtizedek óta úgy a fővárosi, mint a vidéki jobb szállodák, vendéglők és kávéosk szállítója a

Löwenstein Mihály utóda Horváth Nándor

Alapítva 1864.

Csemegeárak (sajtok). Kávé. Italok.

— cs. és kir. udv. szállító cég —
Főzlet: Budapest, Vámház-körút 4. és Kishíd-u. 7.
Főiskolák: Színház, Báró Eötvös-u. 8.
Saját érdekében kérjen árlapot!

Eladó kávéház.

Régi ismert és állandó jömenetű **kávéházi üzlet**, gyönyörű **kerthelyiséggel**, — más vállalkozás miatt vidéki nagyforgalmú városban jutányosan eladó. Átlagos bevétel: 180 korona. Évi bér 9000 korona. Átvételhez csak 10—15 ezer korona kívánatik, — Komoly vételeknek címet megírja a kiadóhivatalt. 4—5

Kisebb szálloda

18 naponta elfoglalt szobával, jóforgalmú vendéglő-üzlettel, kilencéves szerződéssel és olcsó házbérel haláleset miatt eladó. Bővebbet: **Horn vendéglősnél**, Budapest, V., Váci-ut 12 szám. 2—3

Eladó vendéglő.

Világhírű nagyobb fürdőhelyen (Felsőmagyarországon) egy jóforgalmú vendéglő, mely a főúti hely központján áll, két pernyi távolságra a villamosvasuti állomástól, betegség miatt azonnal szabad kéz alatt eladó. A vendéglő a következő helyiségekkel áll: — Egy nagy étterem, 3 vendégszoba, 3 lakosztály, 1 szembélyzet-szoba, 1 nagy konyha, 2 mosóhónya, 2 étkamra, söntés, egy nagy pince, egy jégvevő, nagy és szép **vendéglőkert**, mindenhol villanyvilágítással és vízvezetékkel berendezve. — Vételár letétlár együtt — (sok ezüst) 98.900 korona. Átvételhez elég 50 (ötven) ezer korona. — Cim megtudható a kiadóhivataltban. 2—3

Eladó fogadó (szálloda)

Nagy vasúti gőpponttal rendelkező felvidéki nagy forgalmú városban egy ugyancsak jóforgalmú fogadói (szállodai) üzlet **betegség miatt** jutányosan és kedvező feltételek mellett eladó. Az üzlethez **étterem, sörcsarnok, kávéház**, 6 szobás-szoba, szép nyári kerthelyiség, kuglóváral, jégvevő, (mely tele van jéggel) stb. szükséges helyiség. Az üzlet eld 250 hektó sórt, 100 hektó bort és igen **nagy mennyiségű kávéházi ital**, **Vételár: 12.000** (tizenkétezer) korona. Cim a kiadóhivataltban. 4—4

Eladó szövetségi kocma

A Felsőszolca- és vidéke keresztény fogyasztási és értékesítő szövetség igazgatósága közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező kocsmárpellet a hozartartó nagy állás, mindenféle melléképületekkel, jégvevővel és 400 négyzetméter kerttel együtt a legtöbbet igénylők eladták. — A kocsmárpellet **értéke átlag 30.000 korona**. A kocsmárpellet három törvényhatósági út csomópontjában (gőcpont) a legforgalmasabb helyen, Miskolc felé vezet út mellett fekszik. Felvilágosítással szolgál a

Fogyasztási szövetség igazgatósága

Felsőszolcán (Borsod-m.) 2—5

Kronikás versek.

Muszká-fogás.

Katonák hogya háborúba mentek.
S ha muszkát fogni akartuk sokat;
Bundaplinkáit vígítetek veletek
S mutattósát föl, a muszka vitézek
Ha meglátják, mind hozzátok szalad.

Szunyogok.

Annyi itt a szunyog mint a felhő,
Mint muszka-országban a nyomor,
Lábunk a kertünk bőre csupa hólyag
S egy jésztő pöréncs-gomoly.

Mért nem szállnak ezek a muszkákra,
Jól előfővén azoknak szemét?
Hogy ne láthatnák a kancsukat át
Az ellenség puszkája csövét . . .

Balambr.

Kortyántó.

Ki a számár.

— Sanyi, milyen has ez a Székely-borda?
— Disznóbus, instálom.
— Ne légy már olyan számár hé . . . Hiszen az egyik első pesti lap is megírta, hogy borjuhsófl van készítvé.
— Ah kérem alázattal, annak a lapnak a segédje nem ilyen rendes étteremben hanem hentesboltból étkeznek és azért nincsenek tisztában a vendéglői étkek minőségével.

ILONA ARTÉZI ÁSVÁNYVIZ

!!! LEGJOBB — LEGOLCSÓBB !!!

Vágújhelyen

a vasúti állomástól gyalog öt percnyire, közvetlen a vasúti pályáig mellett egy újonnan berendezett vendéglő, mely 400 drb gyümölcsfalva beültetett 2500 [6] nagyságú területen van — eladó. Bővebbet: **Ucsnay József** tulajdonos. **Vágújhelyen.** 3—3

Eladó vagy bérbeadó

Répcsemege (Sopron vármegye, vasútiállomás) közlegben lévő **nyagvendéglő** A nyagvendéglő áll: 2 lakosztály, konyha, mézarszék, jégvevő, kamra, pince, 2 istálló, kocsiszin, kert. A nevezett üzlet, melyet tulajdonosa maga kezel azonnal átvételre, esetleg eladó. Kényelmes fürdői helyiségek mellett. Bucsu és vásár szepemberben. Bővebbet: C. G. Örmököm (Vasvár-megye) Virágh Józsefnél. 2—2

Ház eladás.

Buziásfürdőn a Park- és a Phönix fürdő közvetlen szomszédságában lévő ház **nyagszerű kerttel** és az **„Arany csillaghoz”** címzett **vendéglővel** eladandó. — Felvilágosítást ad **Loydolt Henrik** tulajdonos **Buziásfürdő.** 3—3

Házasság.

Fiatal, csinos keresztény vasúti vendéglős (56 vendéglős család, és rokonságából) ugyancsak jobb vendéglős (fogadós vagy kávé) családból, horvátlig házastársat keres néhány ezer korona hozományal. Levelet (esetleg fényképpel), **Komoly üzlettem-be** jellegre a kiadóhivataltba kér. Titoktartás biztosítva. 3—4

Eladó beszálló vendéglő

Nágrád megyében élénk forgalmú és 20 nagyobb országos vásárnak a központját képező közlegben, közel a vasúthoz, 40 év óta fennálló és jömenetű beszálló vendéglő eladó. Az üzletnek tartozik: négy vendégszoba, konyha, egy nagy magazin, 80 lóra istálló, két udvar, fészer, (20 kocsira) s zenkiváló egy forgalmas mézarszék. Vételhez nyelvi-tízzer kor. szükséges. Bővebbet

Kosola Ödön vendéglős

Balatonalmádi, Fő-ut 6. 3—4

Vendéglős urak!

Szekszárdi termelők pincéjéből szállitok utánvétellel:

Siller bort 30 kor.

Féher bort 30 és 40 kor.

Legkisebb rendelés: 300 liter.

Tauszig Ignác borbírómátyos

Szekszárd. 4—4

Házasság

Vidéki fiatal, 33 éves szállodás intelligens (drétszögizett) férfit, kinek 10—12 ezer korona tiszta jövedelme van, házasság céljából eruton keres ismeretlenebb, házasság nevvel s megfelelő készpénz vagyonnal rendelkező fogadós vagy vendéglős-leánnyal. „**Tetőző szerini**” jellegű levelet, esetleg fényképpel ellátva a kiadóhivataltba kér küldeni. Titoktartás biztosítva. 2—3

Páratlan olcsó ajánlat

vászon és damaszt árúban

Szállodások és vendéglős urak figyelmébe!

	Kor. érték
1000 drb lenvászon lepedő 220 150	— — — — — drjha 3 —
2000 * Kárpáti * 230 150	— — — — — 4 —
3000 * nehéz damaszt abrosz 150 150	— — — — — 3-4 300
2000 * * * 180 150	— — — — — 3 —
1500 * * * 220 150	— — — — — 3,50
3000 * * * 12 személyes 300 150	— — — — — 6,50
3600 tet. egész nehéz damaszt szalvetta 60 60 tet	6-7 50
2000 * * * 70 70 * *	— — — — — 10 —
60 60 drb kerti abrosz minden színben	— — — — — 3 —
3000 tet. dupla damaszt törülköző 60 120 tetja	— — — — — 12 —
6000 drb szegélyes nagy párnahuzat — — —	— — — — — 2,50
3500 * * * kis — — — — —	— — — — — 1,50
2500 * * * paplanhuzat 130 180 — — —	— — — — — 6 —
6500 tet. vászon pohár és edénytörés tucatja	— — — — — 6 —
1500 drb angol flanel takaró 200 300 — — —	— — — — — 6,7 —

**** vászon és damaszt árúháza ****

szállodások és vendéglősök szállítója

DEUTSCH FERENC

BUDAPEST, VIII., MUZEUM-KÖRÚT 10. SZ.

ALAPÍTÁSI ÉV 1895. TELEFON 143—92.

Néhány szakértői vélemény



Frohner Hotel Imperial, Wien. A „**Kristály**” asztali vizet vendégeink kellemes íze miatt kedvelik.
Rüling, igazgató.

Restaurant Carl Hiller, Berlin NW. Unter d. Linden 62-63.

A „**Kristály**” ásványvizet vendégeimnél igen kedvelt és szállítványaink mindig a legjobb állapotban érkeznek meg.
Louis Adlon, tulajd.

The Savoy Hotel, London. A „**Kristályforrás**” ásványvizet kitünően találok úgy tisztán magában, mint borral vegyítve.
Henry Prüger, vendéglős.

The Splendid Hotel Ostende. A „**Kristályforrás**” ásványvizet a legkitünőbb és vendégeimnek legkedveltebb asztali vize, melynek hírneve túlhaladta az összes eddig ismert vizeket Ostendében.
Charles Vásárhelyi, igazgató

Ő cs. és Apostoli kir. Felsőge Udvari Gazdasági hivatala, Wien.

A „**Kristályforrás**” igen kellemes ízű és üdítő italnak találtatott.
Franz von Worlitzky, cs. és kir. udvari gazdasági igazgató

Hivatalos vélemények.

**Budapest székesfőváros vegyészeti és tápszer-
vizsgáló intézete** a „**Kristályforrás**” ásvány-
vizet *liszta*, bomlási anyagoktól egészen
mentes és kémiai szempontból *egészséges-
nek* minősítette.

Az állami bakteriológiai intézet a „**Kristályfor-
rás**” vizet tisztának és kifogástalannak mi-
nősítette.

Dr. Rigler Gusztáv, a kolozsvári egyetem egész-
ségstan tanára, az 1902 XII. magyar balneo-
logiai kongresszuson a forgalomban levő
különféle ásványvizeknek *bakteriológiai*
szempontból történt vizsgálatáról tartott elő-
adásában *legtisztábbnak* a „**Kristályforrás**”
ásványvizet jelentette ki.

A magyar kir. tud. egyetem vegytani intézete
a „**Kristályforrás**”-t *nagy mélységből* fakadó
állandó összetételű, igen tiszta, magnesium
hydrocarbonatos ásványviznek minősítette.

Az Országos Magyar kir. Kémiai Intézet meg-
állapította, hogy a „**Kristályviz**” igen tiszta
magnesium hydrocarbonatos ásványviz.

A magy. kir. Bellügyminiszter 1906 március
6-án kelt 22882. számú határozatából. A
„**Kristályforrás**” közegészségügyi szempont-
ból *mint élvezetvizet kitünő* és rendkívül
értékes.

Az Orsz. Közegészségügyi Tan. a „**Kristály-
forrás**”-t *helyes és tisztán* való kezelése
folytán a külföldön való versenyzésre más
ásványvizekkel hivatottnak minősítette.



Novágh Károly mű- és diszmű-esztergályos

Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 3. (Első Hazai Takarékpénztárral szemben)

Ajánlja saját készítményű **elefantsont-teke (billiárd) golyók, dákok, sakk, domino, lignum santum-golyók, babuk, séabotok, tajték- és borostyánkő dohányzó-eszközöket** stb. nagy választékban. — Billiárd-golyók **esztergályozása, dákok, sakk és domino javítása olcsó árszámítással, pontos határidőre való szállítással** — elfogadtnak. □

Emmentháli

vagy különböző **csemegeajánlatokat** rendeljen csakis ...
...
...**a nyugatmagyarországi sajtógyárak és kiviteli vállalatától**

Stauffer és Fiai Répcelak.

Igen jóforgalmu vasuti vendéglő

nagyon csinos nyári kerthelyiséggel, fedett tekepályával, a hozzátartozó épületekkel betegség miatt **örökárban** eladó, esetleg **bérbeadó**. — Eladási ár: 28 ezer korona. Bérbefelét esetén: 2500 korona. Az üzlet bármely városi vendéglős családnak megfelel. Bővebbet: **Kovács Gyula** vendéglős, **Bunapataj, 4-4**

Hirdetmény.

A „Badacsontyomaji (Zala-m.) Keresztény Fogyasztási Szövetkezet” ujonnan épített vendéglője részére olyan 1500 korona biztosítékú is rendelkező keresztény kocsmárosot keres, aki a német nyelvet, valamint a mézasáros mesterséget is érti, s akinek a felesége jól főz. — Részletes felvilágosítást a szövetkezet igazgatója ad.

Badacsontyomaji Keresztény Fogyasztási Szövetkezet.

Felvidéki városban

(megyei székhelyen) egy igen jömeneteli és konkurrenczia nélkül levő elsőrangú, modern 20 szobás fogadó (szálló), mely állásában el van foglalva s nagy falforgatása van, más városba való költözés miatt, jutányosan eladó. Vételhez: 20—22 ezer korona szükséges. Házbér: 6000 (hatezer) korona. Óvadék 3000 korona. Cim a kiadóhivatásban. 2-4

Pestmegyei élénk forgalmu

községben egy rég fennálló és igen jó meneteli vendéglő, melyhez az **Urkaszinó is tartozik**, csaldai okok miatt szabad kézből eladó. Az üzlet kiváló forgalmáról bárki meggyőződhetik. — Bővebbet: 3-3

Barhács János vendéglős **Zagyvarékás.**

= Omnibusz =

alig használt, „Kölber-gyártmány” 12 ülő és 12 álló helyre **olcsón eladó.** — Az omnibusz rendkívül könnyű járatu szerkezettel fogva hegyes vidéken is kelő könnyedséggel viasz fel. — 8-8

Bővebbet: **Schamberger Lászlónál Aradon.**

Hirdetmény.

Balatonfüreden, a község legforgalmasabb pontján levő, a róm. kath. hitközség tulajdonát képező, egyedüli beszálló vendéglő, **1914. október 24. napjától** 2. esetleg 3 egymástán következő évre haszonbérbe adatik. A bérlet a következő helyiségekből áll: 1 ivószoba söntéssel, 1 étterem, 3 szoba, 1 konyha, 1 pince, 1 előtár, 1 mosókonyha, 2 istálló, 1 kocszin, 1 kocszi felszer és sertésólakból.

Az évi haszonbér negyedévi előleges részletekben fizetendő, 1200 korona. A szerződés aláírásakor negyedévi bérösszeg, 300 korona óvadékul letendő. Kötelező írásbeli ajánlatok 1914. évi szeptember hó 10-ig küldendők be: **Nánay Sándor** iskolászéki világi elnökhöz, **Balatonfüredre.**

Üzletvezető!

Nagyobb arányú étterem részére azonnali beépítésre

üzletvezető

keresetük. Agilis, csakis szakképzett keresztény, 45—50 éves pályázók köldjék be ajánlatukat, eddigi működés, életkor, családi állapot, nyelvismeret és fizetési igény megjelölése mellett. — **Állandó alkalmizás** — jellege alatt e lap kiadóhivatálba. Nős, gyermektelen is pályázhat, ha neje szakképzett. Beépítés azonnal. 2-2

Papirszalbetát fölrírással vagy fölrírással nélkül a legjobb minőségben és jutányos árak mellett szállítunk.

Együttal értesítjük a t. fogadó, vendéglős és kávéos urakat, nem különben a lőpincér és fizezőpincér urakat, hogy az **üzletben szükséges** mindenféle cikket, u. m. hektografoló és hektografol-tintát, logvájó, szipkát, kávéházi- és billiárd-kreátákat és ezeken kívül: **rizzsalma-szál, — papírtányér, — bon-blokk, — felirati táblák** — (pl. „Ma halászlé” — „Esténkint katona-zene” stb.) — diszes kiviteli borcímkek, s a vendéglői és kávéházi szakmánál előforduló összes nyomtatványok a legjobb kiállításban és mérsékelt árak mellett szerzethetők be a

„Vendéglői és kávéházi cikkek beszerzési vállalatnál”

Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 34. (Fogadó-nyomda)

Arjegyzéket kicdántra ingyen és bérmentve küldünk.



